

# 西安176场招聘会送岗位19.7万个



## 家门口就业稳增收

本报讯(记者 崔福红)4月8日,记者了解到,今年“春风行动”就业服务月(2月27日至3月31日)期间,西安市总工会通过举办2024年“春风送岗促就业 精准服务助发展”西安市春季大型招聘会暨工会主席直播送岗活动,努力实现用工企业和求职者精准对接。

据了解,“春风行动”期间,西安市总工会连续开展9场工会主席直播送岗活动,对44家优质企业2289个就业岗位进行重点推

介,收到简历3121份,达成初步就业意向1536人(次),其中首场工会主席直播送岗收到简历和达成意向588人。

为进一步深化“工会主席直播送岗”就业服务品牌,3月27日至28日,西安市总工会还创新开展了2场劳模工匠直播送岗,6位劳动模范、五一劳动者奖章获得者和区总工会及企业工会主席,走进企业岗位一线,对6家企业184个岗位进行了现场推介,以劳模

风采、工匠技艺影响辐射更多求职者就业。

同时,西安市总工会大力开展就业指导帮扶直播,3月13日、19日、22日分别邀请了陕西省人才交流中心特聘创业导师、高校就业指导教师、国家二级职业指导教师、市总工会特聘讲师、中国法学会会员等7名就业指导、维权保障工作方面的负责人和专家,开展了3期线上就业指导帮扶,通过“一对一”在线视频直播的方式,为求职者提供就业指导、岗位推荐等帮扶服务。

线上招聘不停歇,2月~3月底,西安市举办为期一个多月的大型网络视频招聘会,累计参会企业1590家,提供就业岗位62916个,入场求职22015人,简

历投递简历4288份,达成就业意向3058人(次)。

近年来,西安市总工会以失业人员、高校毕业生、农民工、困难企业下岗职工等群体为服务重点,充分利用新媒体为求职者提供全面、准确的就业信息,积极发挥各级工会职工帮扶服务中心、工会驿站等阵地作用,开展精准就业帮扶;不断丰富职工技能培训载体,开展丰富多样的就业创业培训活动,着力提升职工技能素养;依托工会线上线下服务平台,不断加大工会维权服务力度,开展劳动法律法规宣传,为求职人员提供维权保障。

此外,西安市总工会还加强同人社等部门的沟通协作,形成就业工作合力,切实帮助求职者高质量

就业,实现就业有帮扶、用工有支持、满意有提升;联合省总工会、市人社局等单位为促进重点群体实现家门口就业,举办3场大型现场招聘会,先后邀请812家重点企业,提供24443个就业岗位。招聘会现场还设置有就业帮扶、法律服务、建会入会、农民工服务等咨询台为用人单位和求职者提供服务。

据介绍,今年“春风行动”期间,西安市各级工会举办176场招聘会,其中线上招聘会100场(次)、线下招聘会76场(次),提供就业岗位19.7万个,达成就业意向20766人(次),服务求职人员43210人;开展就业指导帮扶106场(次),提供就业帮扶服务24154人(次),开展就业培训4753人,为促进劳动者就业创业发挥了积极作用。



## 镇安:举办兰花交易会

本报讯(李翔)4月5日,镇安县兰花交易会在高峰镇兰花产业园举行,吸引了省内外众多兰农、兰商和兰花爱好者前来品购,现场成交额达3218万元。

活动现场,各地花农带来的一盆盆造型典雅、形态各异的兰花,吸引了慕名而来的兰商不时驻足。

近年来,镇安县把兰花产业作为巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴

有效衔接的突破口,深入挖掘兰花资源优势,大力发展兰花特色产业,目前已建成集种苗培育、品种交易、商品花销售等于一体的兰花产业园区,让兰花成为富民强县的“致富花”。

镇安县国投公司执行董事任小锋介绍,园区现已繁育养殖兰花20万盆80万苗,入驻兰花企业大户33家,与国内24家兰花协会、县内263户兰花大户、2126户兰花散户建立了

合作关系。目前,全县兰花产业正在逐步发展壮大,兰花产业已经成为促进兰农增收、助力乡村振兴的好产业。

同时,为进一步畅通兰花流通渠道、搭建兰农供需合作平台,镇安兰花协会和兰花产业园区把每月5日作为常态化兰花交易日,同安康、汉中周边地市达成交易联盟,分期依次举办交易会,邀请省内外“兰友”一起品兰、鉴兰,促进兰花市场繁荣向好。

## 给土壤“体检” 为耕地“配餐”

本报讯(赵永利)4月3日,在陇县绿意盎然的麦田,采样人员正在忙碌。电子围栏定位、土样拍照、土样封装标签……他们或蹲或挖或取或装,或拍照或填报数据。这是陇县给土壤“体检”,为耕地“配餐”,扎实开展第三次全国土壤普查的缩影。

为深入贯彻落实藏粮于地、藏粮于技战略,摸清当前农用地土壤质量,全面掌握土壤资源情况,优化农业生产布局,改良培肥土壤,提高农业综合生产能力,开春以来,陇县农业技术推广服务中心严格按照县政府

第三次土壤普查专题会议部署要求,与第三方技术单位技术人员,组成5个小组深入10个镇的耕地、园地、林地、草地等农用地土壤现场,对全县土壤进行一次全面“体检”。

在土壤普查过程中,采样人员每一步都严格执行第三次全国土壤普查技术规程与技术规范要求,遵循全面性、科学性、专业性“三个原则”,做到全程、源头、前端、同步“四个控制”,确保了数据真实、准确、完整。

截至目前,全面完成了省上下达的表层样点外业调查与采样工

作,数据审核1060个,样品制备1134个,样品检测101个。这些成果将有助于农技人员因地制宜为群众提供种植、施肥、改土、治理、养地等精准指导,同时通过农艺措施培肥地力,改良土壤,改善土壤环境安全,消除环境污染,守护土壤健康。

下一步,陇县将严格按照时间节点,高标准、高质量、高效率推进土壤普查工作,全力以赴打好“抓进度 保质量 促发展”组合拳,为保障粮食安全、加快农业农村现代化、全面推进乡村振兴、促进生态文明建设贡献力量。

## 西安市临潼区

### 惠民农资进万家

本报讯(通讯员 王三合)4月7日,由西安市临潼区供销社、何寨街道共同举办的何寨村集体经济组织综合服务社成立暨惠民农资进万家活动启动。活动现场,主办方展示了各种农资产品、无人机喷防试飞,吸引了众多农户前来咨询。同时,还为农户配送化肥20余吨,配送种子500余亩。

为充分发挥供销社农资供应主渠道作用,为农户提供快捷优质的农资商品,临潼区供销社携手村集体经济组织成立综合服务社,开展“惠民农资进万家”活动,将优质农资产品直接送到农户手中,让农民能够买到放心、实惠的农资产品。

“除了农资销售外,服务

社还配备有‘庄稼医院’,将不定期邀请农业专业技术人员进村下地为农户讲解病虫害安全防治和科学使用化肥等相关知识,帮助农户实地解决在生产中遇到的问题。”何寨街道何寨村党支部书记、村集体经济组织负责人王朝说。

据了解,为切实做好春耕农资供应工作,服务好区域农业生产,临潼区持续布局增点,建成农资供应点179个、农村综合服务社244个,形成了区“电商平台+配送+物流”、镇“超市+市场辐射带动+综合服务”、村“综合服务社+便利店+村供销社”的三级区域服务模式,实现了全区农资供应全覆盖,让惠民农资走进千家万户。

## 汉中市南郑区阳春镇

### “花经济”激发新活力

本报讯(刘艳)连日来,汉中市南郑区阳春镇万亩油菜花争相露头,山野田间悄然“换装”,吸引游客前来打卡、赏花。

近年来,阳春镇积极探索“观赏经济+农旅融合发展”模式,“以花为媒”激发乡村振兴活力,做优做强“花经济”,促进群众增收致富。

阳春镇围绕培育“花果经济”新亮点,创新打造阳春镇农旅融合产业发展党支部,把乡村振兴融入党建实践中,完善“春季赏花 夏秋采摘”产业链,提升产品价值链;吸纳培育各类党员示范户86名,设置旅游环线环卫保洁党员责任区、油菜种植党员责任区18处,引进现代化农业新型经营主体10家,建成现代农业产业示范园区(基地)8个。

借助良好的自然条件,阳春镇采取“党支部+公司+基地+农户”的订单式运营

模式,大力发展制种油菜。截至目前,全镇发展制种油菜基地2400亩。种业公司提供种子、化肥和专业技术,定期在田间地头组织群众开展技术培训,对化学除草等关键技术统一组织实施,油菜收获后定点收购,从种植、管理、销售各环节解决群众的后顾之忧。

同时,阳春镇发挥“陈村花海”品牌效应,进一步打造亮点、丰富内涵、延链补链、提质增效,推动农旅融合发展,激发乡村振兴活力。该镇确立“一心一环三园”布局,以陈村水库500亩核心湿地为中心、5公里漫游体验长廊为纽带,发展油菜花观光园2600亩、鲜果采摘园1700亩、乡见陈村农研文旅产业园区500亩(一期),初步建成集旅游观光、研学体验、民宿旅居、休闲康养等于一体的田园综合体。